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Ata da Sexagésima Sétima (67ª) Sessão Ordinária da Décima Sexta (16ª) Legislatura da 

Câmara Municipal de Jerônimo Monteiro, Estado do Espírito Santo, na sala das Sessões 

“Maurílio Paiva Andrade”, sob a Presidência do Vereador Wagner Ribeiro Masioli. Aos 

18 (dezoito) dias do mês de 03 (março) do ano de 2024 (dois mil e vinte e quatro); às 

dezessete horas e treze minutos (17:13min).  Foram abertos os trabalhos com o registro 

da chamada dos Vereadores, constando as seguintes presenças: Eduardo Gomes, Elias 

Lugão Britto, Everaldo Alves Rodrigues, José Valber Cabral Lisboa, Leneandro 

Braga Goulart, Matheus Garcia Carvalho, Thiago Bernardo de Souza e Wagner 

Ribeiro Masioli; tendo faltado a vereadora Adezilda da Silva Santos, que encaminhou 

atestado médico. Havendo quórum legal o Presidente solicitou a todos que se colocassem 

de pé, para que fosse feito uma leitura Bíblica. Ato seguinte, O presidente, Wagner 

Ribeiro Masioli, esclareceu que a votação da Ata da 66ª Sessão Ordinária de 01/03/2024 

não ocorreria devido ao pedido de exoneração da responsável pela mesma. Na sequência, 

solicitou ao Secretário da Mesa, o Vereador Leneandro Braga Goulart, para narrativa do 

Expediente da Mesa, contendo as matérias abaixo: PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 005/2022 – DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE 

INSTITUI A REFORMA DA PREVIDÊNCIA NO REGIME DE PREVIDÊNCIA 

SOCIAL DO SERVIDOR DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO E 

CONSOLIDA A LEGISLAÇÃO PREVIDENCIÁRIA. PROJETO DE LEI 

COMPLEMENTAR Nº 001/2024 – DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO QUE 

ALTERA A LEI COMPLEMENTAR MUNICIPAL 004/2011, CRIANDO 

SECRETARIA MUNICIPAL DE CULTURA, TURISMO E ESPORTE, GERENCIA 

DE CULTURA E TURISMO E GERENCIA DE ESPORTES FIXA VENCIMENTOS. 

EXTINGUE DEPARTAMENTO MUNICIPAL DE ESPORTE E CULTURA, 

VINCULADO À SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 002/2024 – DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO QUE ALTERA A DATA DA SEMANA MUNICIPAL DE 

AGRICULTURA FAMILIAR E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE 

RESOLUÇÃO 001/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – DISPÕE SOBRE POLÍTICAS DE ATENDIMENTO 

LEGISLATIVO PELOS VEREADORES EM DIA ESPECÍFICO, NA CÂMARA 

MUNICIPAL DE JERÔNIMO MONTEIRO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI INDICATIVO 002/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

WAGNER RIBEIRO MASIOLI – EMENTA: ISENTA O PAGAMENTO DE ITBI 

(IMPOSTO DE TRANSMISSÃO SOBRE BENS IMÓVEIS) OS TRABALHADORES 

RURAIS DE JERÔNIMO MONTEIRO BENEFICIADOS PELO CRÉDITO 

FUNDIÁRIO. REQUERIMENTO – DE AUTORIA DO EX-VEREADOR MITTER 

MAYER VOLPASSO BORGES DE ABERTURA DE COMISSÃO PROCESSANTE. 

MOÇÃO DE APLAUSOS Nº 007/2024 –  DOS VEREADORES DESTA CASA DE 

LEIS – EM HOMENAGEM AO PASTOR EUSÉBIO FAGUNDES NETO. MOÇÃO 

DE APLAUSOS Nº 008/2024 – V DOS VEREADORES DESTA CASA DE LEIS – 

EM HOMENAGEM AO GRUPO MANGUAÇA FUTEBOL CLUBE PELOS 25 
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ANOS DE HISTÓRIA. MOÇÃO DE PESAR Nº 009/2024 – DOS VEREADORES 

DESTA CASA DE LEIS – CAUSOU PROFUNDA CONSTERNAÇÃO A NOTÍCIA 

DO FALECIMENTO DA SENHORA MARIA DA CONCEIÇÃO DE OLIVEIRA 

TIBURSO. INDICAÇÃO Nº 056/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO 

BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA EMISSÃO DE ORDEM DE SERVIÇO À 

EMPRESA PRESTADORA DE SERVIÇO DE MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO 

PÚBLICA, PARA O BAIRRO PARANÁ. INDICAÇÃO Nº 057/2024 –  DE 

AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 

GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA 

EMISSÃO DE ORDEM DE SERVIÇO À EMPRESA PRESTADORA DE SERVIÇO 

DE MANUTENÇÃO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA, PARA O BAIRRO 

AGROCERES. INDICAÇÃO Nº 058/2024 – DE AUTORIA DOS VEREADORES 

JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E 

THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA MANUTENÇÃO DA 

ILUMINAÇÃO DA PRACINHA SAUDÁVEL, REINALDO OLMO CABRAL, COM 

URGÊNCIA. INDICAÇÃO Nº 059/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDUARDO GOMES – SOLICITA MANUTENÇÃO, COM URGÊNCIA, DA 

ESTRADA DE CÓRREGO DO MEIO. INDICAÇÃO Nº 060/2024 – DE AUTORIA 

VEREADOR EDUARDO GOMES – SOLICITA LIMPEZA DAS RUAS E BAIRROS 

EM GERAL, DO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. INDICAÇÃO Nº 

061/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR EDUARDO GOMES – SOLICITA 

APLICAÇÃO DE REVSOL NAS COMUNIDADES DE SANTO AMARO, MONTE 

CRISTO E FLORESTINHA. INDICAÇÃO Nº 062/2024 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA QUE SE FAÇA A 

IMPLANTAÇÃO DE ARBORIZAÇÃO URBANA NO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 

063/2024 – DE AUTORIA DO VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL 

LISBOA, MATHEUS GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE 

SOUZA – SOLICITA LIMPEZA DO BAIRRO BOA UNIÃO, COM RETIRADA DE 

LIXOS E ENTULHOS. INDICAÇÃO Nº 064/2024 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – SOLICITA CONSTRUÇÃO DE 

PONTO DE ÔNIBUS COBERTO NO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 

065/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA LIMPEZA DAS RUAS DO BAIRRO SANTA CLARA. INDICAÇÃO Nº 

066/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA APLICAÇÃO DE SAIBRO NA RUA NITERÓI. INDICAÇÃO Nº 

067/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES – 

SOLICITA INSTALAÇÃO DE LIXEIRA NA BAIXINHA. INDICAÇÃO Nº 068/2024 

– DE AUTORIA DO VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO – SOLICITA 

SINALIZAÇÃO ADEQUADA (PLACAS DE PROIBIDO ESTACIONAR) NOS 

CANTEIROS CENTRAIS DO MUNICÍPIO. INDICAÇÃO Nº 069/2024 –  DE 

AUTORIA DOS VEREADORES JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA, MATHEUS 

GARCIA CARVALHO E THIAGO BERNARDO DE SOUZA – SOLICITA 

LIMPEZA E O CONSERTO DA RUA PASTOR FLORIANO, NO BAIRRO CENTRO. 
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INDICAÇÃO Nº 070/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR LENEANDRO 

BRAGA GOULART – SOLICITA APLICAÇÃO DE REVSOL NA ESTRADA 

SENTIDO A COMUNIDADE DO PAPAGAIO, PRÓXIMO A QUADRA DA VILA 

CRUZEIRO. INDICAÇÃO Nº 071/2024 – DE AUTORIA DO VEREADOR 

LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA PROJETO PARA 

COMPLEMENTAÇÃO DO PISO SALARIAL NACIONAL AOS PROFISSIONAIS 

ENFERMEIROS, TÉCNICOS EM ENFERMAGEM, AUXILIARES DE 

ENFERMAGEM E PARTEIRAS. INDICAÇÃO Nº 072/2024 – DE AUTORIA DO 

VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART – SOLICITA CRIAÇÃO DE 

FEIRA LITERÁRIA NO MUNICÍPIO DE JERÔNIMO MONTEIRO. Ato seguinte, 

passou-se ao “GRANDE EXPEDIENTE” da Sessão, quando foi dada a palavra aos 

Vereadores inscritos: VEREADOR LENEANDRO BRAGA GOULART: Expressou 

satisfação a recente conquista, fruto de anos de colaboração com o Deputado Paulo 

Folheto e o Executivo municipal, a aquisição de um trator e um pulverizador, esses 

equipamentos foram entregues na presença do secretário da agricultura do Espírito Santo. 

Parabenizou à associação Arujem por esta importante realização. Também é digno de 

nota o benefício alcançado pelas comunidades da Aliança e Panamá, que agora contam 

com esses equipamentos essenciais para suas atividades agrícolas. Ressaltou a relevância 

de agir, fazer a diferença e unir esforços para alcançar objetivos comuns. Destacou a 

aprovação recente da Lei 1948/24, que garante o direito de acompanhante a todas as 

mulheres em unidades de saúde públicas ou privadas do município. Solicitou envio de 

ofícios às instituições de saúde para divulgar esta garantia e obrigação legal municipal, 

reforçando assim a proteção às mulheres, conforme estabelecido no parágrafo quarto do 

artigo primeiro. Mencionou o evento "DJ na Praça", organizado pelo amigo DJ Alex 

Alves, que proporciona momentos de lazer e interação à comunidade. Não deixe de 

conferir este evento, que acontecerá nos próximos dias cinco e seis de abril na praça da 

rua de cima. Reafirmou seu compromisso com o desenvolvimento e bem-estar da 

comunidade, destacando que a política é um chamado para servir com dedicação, 

responsabilidade e amor. VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO: Compartilhou um 

breve resumo das atividades realizadas e planejadas em Brasília, Vitória e em conjunto 

com os colegas vereadores, visando impulsionar o desenvolvimento do município. 

Destacou a indicação de sua autoria abordando a necessidade de instalar placas de 

proibido estacionar em frente à Escola Federal, medida já solicitada ao secretário 

responsável. Solicitou uma Moção de Aplausos em homenagem aos vinte e cinco anos de 

história do Manguaça Futebol Clube, reconhecendo o comprometimento de figuras como 

Jorge Catuca e Itacir, que continuam participando das partidas mesmo aos 78 anos. Nas 

diligências por Brasília, foram obtidos avanços significativos, recursos para a saúde 

básica foram solicitados aos Deputados Federais Evair de Melo e Da Vitória. Foram 

garantidos recursos para oftalmologia, consultas e óculos, num, graças à colaboração do 

Deputado Da Vitória e do Senador Marcos Durval. Destacou o progresso das obras em 

andamento, como o calçamento e drenagem da super creche, que em breve será concluído, 

proporcionando melhorias para professores e alunos, e acompanhou de perto o 

calçamento no bairro Boa União e as obras do cemitério vertical. Agradeceu ao secretário 

de Governo, Enio Bergoli, pela entrega de equipamentos ao município. Reconheceu a 
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importância da limpeza urbana, liderada com eficiência pelo secretário José Valério e sua 

equipe. Abordou sobre as conquistas expressivas na área da saúde, como mais de vinte e 

nove mil atendimentos domiciliares no último trimestre de 2023, e investimentos 

significativos em medicamentos e consultas médicas. Prestou uma Moção de Aplausos 

ao Pastor Eusébio, pelo seu compromisso de trinta e seis anos com a pregação da palavra 

de Deus no município. Antes de concluir, solicitou que fosse lida uma Moção de Pesar 

pelo falecimento de Dona Maria da Conceição de Oliveira Tibussio. Agradeceu a todos e 

encerrou. VEREADOR EDUARDO GOMES (DUDA DA SAÚDE): Abordou a 

recente ocorrência de uma forte tempestade na comunidade Florestinha, com danos 

significativos, incluindo erosões, deslizamentos de pedras e lama, resultando em crateras 

que dificultam a passagem, ocorrida nos dias sete e oito de março, sendo 

excepcionalmente intensa em um curto intervalo de tempo, apresentou imagens da 

magnitude do ocorrido, com grandes pedras descendo pelo bueiro, apesar da 

disponibilidade de equipamentos no município pessoas enfrentam dificuldades para 

acessar a casa do senhor Alexandre. Solicitou ao secretário responsável que avalie a 

situação e auxilie as pessoas da região, garantindo o direito de acesso e escoamento da 

produção por estradas seguras. Solicitou o envio de um ofício ao Departamento de 

Estradas de Rodagem (DR) para que analise a situação com atenção, além de outro ofício 

ao secretário de obras para providenciar uma sinalização adequada, devido a situação 

atual apresentar riscos significativos. Mostrou por meio de fotografias, as precárias 

condições de uma casa visitada no último sábado, onde a situação é comovente, com a 

parede completamente derrubada e a varanda desabada, sendo cercada por lonas, diante 

dessa realidade, demonstrou preocupação ao ver os recursos chegando ao município 

enquanto essa pessoa enfrenta dificuldades extremas. Ao constatar essa situação, sente-

se compelido a solicitar ao poder público que a Defesa Civil faça uma visita a essa pessoa 

e avalie sua situação. O vereador JOSÉ VALBER solicitou aparte. Retomando a palavra 

o vereador tribunário (Eduardo Gomes) solicitou o envio de um ofício à ação social em 

prol da família que reside na casa citada anteriormente que vive na casa em situações 

precárias. Será solicitado o requerimento de utensílios de cozinha necessários para Santo 

Amaro, e aos Deputado Hudson Leal e Da Vitória, o fornecimento de manilhas 

urgentemente para Comunidade de Florestinha, onde as condições de trânsito são 

extremamente precárias. Abordou a indicação de sua autoria sobre a manutenção da 

estrada do Córrego do Meio, onde encontra-se dificuldade de acesso à cidade de 

Cachoeiro devido às más condições da estrada, causadas pela chuva, e solicitou que o 

secretário de obras faça uma nova avaliação da situação e providencie as medidas 

necessárias. Solicitou a atenção dos responsáveis pela limpeza das ruas para que os 

bairros e periferias também sejam atendidos, uma vez que são contribuintes e merecem 

igualmente a atenção. Solicitou a aplicação de revsol nas comunidades de Santo Amaro, 

Monte Cristo e Florestinha, especialmente após os eventos climáticos recentes que 

expuseram a fragilidade dessas vias. Expressou gratidão ao Deputado Da Vitória pelo 

apoio à saúde do município. Reiterou o compromisso de continuar trabalhando 

incansavelmente em prol da comunidade, independentemente da área em que esteja 

designado. Agradeceu a oportunidade de aprender com pessoas como o Sr. Vilmar, cuja 

integridade e dedicação servem de inspiração para todos. O vereador Elias Britto 
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solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Eduardo Gomes) reiterou 

seu compromisso em cumprir seu mandato atendendo as necessidades da comunidade. 

VEREADOR JOSÉ VALBER CABRAL LISBOA (“DOG”):  Saudou todos os 

espectadores, tanto nas redes sociais quanto na rádio, na presença do Presidente Wagner 

Ribeiro Masiolli, dos demais vereadores e convidados. Iniciou suas intervenções, são 

fornecidas atualizações sobre o esporte municipal, destacando a continuidade da 

escolinha do Atlético, que participa das competições do primeiro semestre, como a Copa 

Popular Infantil, nas categorias sub-10, sub-12 e sub-14, e ressaltou a importância do 

projeto social em curso no município, já reconhecido em outras localidades. Abordou o 

início da Copa Caparaó 2024, com ênfase na participação de Jerônimo Monteiro e na 

decisão de sediar a final deste torneio, agradecendo a colaboração de todos os envolvidos. 

Discutiu sobre questões de infraestrutura, colocando a necessidade de poda de árvores, 

substituição de lâmpadas e instalação de postes de iluminação em pontos estratégicos para 

garantir a segurança da comunidade, onde também solicitou o envio de um ofício à 

secretaria de obras para que haja emissão de uma nota para que seja feita execução destes 

serviços. Expressou preocupação com a limpeza urbana, especialmente nos bairros 

necessitados, como Santa Clara, e solicitou o envio de um ofício à secretaria de obras 

para que seja realizada a lavagem imediata das ruas, enfatizando sua importância para a 

saúde pública. Destacou a urgência da limpeza de terrenos e remoção de entulhos em 

diversas áreas do município, visando prevenir problemas de saúde e segurança. O 

vereador Eduardo Gomes solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário 

(José Valber), solicitou o envio de um ofício à secretaria de obras para recolocação da 

tampa de um bueiro na Rua Sebastiana Ribeiro Vargas, no bairro Santa Clara. Seguindo 

solicitou o envio de um ofício à Defesa Civil solicitando um parecer técnico sobre a 

emergência na construção do muro de contenção na subida da Casa de Amparo, e dos 

estragos no telhado da escola André Altoé. O vereador Thiago Bernardo solicitou aparte. 

Com a palavra o vereador tribunário (JOSÉ VALBER), solicitou o envio de um ofício à 

secretária de engenharia pedindo um parecer justificando os aditivos na obra da Avenida 

Lourival Lugon Moulin, e que seja feita vistoria nas trincas na obra de estabilização de 

encosta. VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA: Elogiou o trabalho 

realizado no Lar de Idosos Maria Bossoes Lanes e expressou gratidão às mulheres no Dia 

Internacional da Mulher, à Câmara Municipal e às mulheres que a integram, ao pessoal 

da cozinha do IFES pelo cuidado dedicado à alimentação. Expressou preocupação com a 

situação das estradas rurais, com recebimento constante de fotos e pedidos de socorro, 

pelo abandono que se encontram as estradas, necessitando de manutenção regular, apesar 

do mutirão realizado no ano anterior, reiterando que não se pode ignorar essa questão, 

que afeta toda a comunidade. Lamentou o estado precário da praça na rua de cima, 

importante local para atividades culturais e de lazer, com brinquedos enferrujados 

representando perigo para as crianças, sendo imprescindível que as autoridades 

responsáveis tomem medidas urgentes para resolver esses problemas, reiterou a 

necessidade de ações imediatas e eficazes para garantir a segurança e o bem-estar da 

comunidade. O vereador José Valber, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador 

tribunário (Thiago Bernardo), completou sua fala sobre a preocupação com os 

brinquedos da praça onde há pais negando a crianças o direito de brincar devido a precária 
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situação que se encontram os brinquedos, abordou sobre a praça recém-inaugurada que 

apresenta problemas graves, como a iluminação danificada, indicando a necessidade 

urgente de medidas contra o vandalismo, talvez incluindo o uso de câmeras de vigilância. 

O vereador José Valber solicitou aparte. Tornando a palavra, o vereador tribunário 

(Thiago Bernardo), parabenizou o lar de idosos, em conjunto com o Deputado Doutor 

Bruno, pelo projeto realizado na casa de amparo. Expressou gratidão ao Estado, à 

Secretaria de Saúde, à equipe dos cuidados paliativos, à Secretaria Municipal de Saúde, 

em parceria com o projeto, à Marina e aos demais funcionários do lar de idosos, gratidão 

ao Deputado Estadual Doutor Bruno, que prontamente atendeu ao pedido de exposição 

das fotos e destinou fundos para a casa de amparo, além de destinar a mesma quantia para 

a Associação Pestalozzi. Agradeceu ao Deputado Gilson Daniel pelo envio de fundos para 

aquisição de um trator, direcionado à comunidade de Rancharia, e aguarda o 

posicionamento da gestão em relação às necessidades da comunidade e dos produtores 

rurais. Frisou a essencial necessidade que todos sejam atendidos de forma equitativa, 

priorizando as demandas da comunidade. Seu objetivo é servir ao povo, e ele está pronto 

para representá-los de maneira justa e eficaz. Os vereadores Eduardo Gomes, Elias 

Britto e Everaldo Rodrigues, solicitaram aparte. 

Prosseguindo, mencionou o município de Muniz Freire que realizou uma feira de 

inovação voltada exclusivamente para a piscicultura, contando com os principais 

palestrantes do país, onde a maior parte do evento foi patrocinada pelo Governo do 

Estado, realizando um planejamento exaltado, concretizando um sonho delineado em seu 

projeto de lei, infelizmente engavetado. Abordou que durante a semana da apicultura, 

contou-se com a participação da subsecretaria do Governo do Estado, com todos os 

responsáveis do Incaper presentes, apresentando um projeto excepcional. Completou sua 

fala abordando a transformação do município de Muniz Freire, com a feira totalmente 

focada na piscicultura, impactando positivamente a vida dos agricultores familiares, 

agregando valor e renda às propriedades, destacando o lançamento do projeto "Mais 

Peixe" pela prefeitura. Observou a mobilização e o trabalho realizado no município, e 

colocou-se à disposição, caso a prefeitura tenha interesse em executar o projeto de lei 

aprovado para a Semana Municipal da Apicultura, já planejando diversas ações, onde o 

Governo do Estado expressou disponibilidade para ajudar, contando com o IFES e uma 

equipe dedicada trabalhando em prol da piscicultura. Finalizou parabenizando sua mãe, 

que aos 79 anos continua dedicada como voluntária e professora, sem cobrar, tendo vários 

alunos, afirmou que sua dedicação é um exemplo que o mesmo segue, trazendo-lhe 

grande felicidade. VEREADOR EVERALDO ALVES RODRIGUES: Saudosamente 

cumprimentou e agradeceu a presença de todos, e expressou gratidão ao deputado da 

Vitória pelo repasse de fundos, já depositados na conta, originalmente destinado para as 

comunidades rurais. O vereador mencionou que durante uma visita a Brasília, o deputado 

se prontificou a buscar uma solução para a questão da água na comunidade da Aliança, 

onde a escassez é um problema antigo, e um sonho acalentado pela comunidade por anos. 

Comprometeu-se a dedicar seu trabalho com honestidade e em prol do povo enquanto 

estiver neste cargo. Reconhece a sabedoria e a educação proporcionadas por Deus e seu 

pai. Solicitou ao prefeito que as verbas destinadas às comunidades sejam devidamente 

aplicadas. Agradeceu ao deputado Marcelo Santos pelos equipamentos enviados a várias 
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comunidades e demonstrou ansiedade pela execução dos projetos. Solicitou ao secretário 

Sr. Enio atenção especial para alguns pontos, como a patrolagem e colocação de saibro 

na comunidade Providência, além da melhoria do bueiro na Florestinha. Agradeceu pelo 

empenho e preza que essas ações sejam realizadas o mais breve possível. O vereador 

Eduardo Gomes, solicitou aparte. Ao retomar a palavra, o vereador tribunário (Everaldo 

Rodrigues), mencionou a comunidade de Rancharia, onde muitos começam o dia às 3 da 

manhã para trabalhar. Observou que os maquinários estão em operação e solicitou que, 

onde passarem, os pontos críticos sejam atendidos com saibro e melhorias nas saídas de 

água. Agradeceu ao secretário de obras pelo empenho após as fortes chuvas recentes, 

solicitando urgência na instalação das manilhas na comunidade da Florestinha. Expressou 

também a necessidade de lavagens semanais das ruas do bairro Santa Clara, devido ao 

grande volume de poeira, e a instalação de uma lixeira na comunidade da Baixinha. 

Solicitou ainda a atenção para a instalação de postes de iluminação na Vila Cruzeiro e em 

Santa Clara, além da conclusão dos trabalhos na comunidade do Papagaio, onde ainda há 

pontos críticos a serem abordados. O vereador José Valber, solicitou aparte. Retomando 

a palavra ao vereador tribunário (Everaldo Rodrigues), o mesmo expressou sua gratidão 

a todos os deputados federais, senadores e autoridades que receberam sua comitiva em 

Brasília e sempre os acolhem com as portas abertas para Jerônimo Monteiro, e agradeceu 

profundamente por todo o apoio e dedicação que têm demonstrado não apenas para seu 

município, mas também para os demais municípios capixabas. Não deixou de mencionar 

o Sr. Enio Bergoli, secretário de agricultura do Espírito Santo, pelo comprometimento em 

atender suas demandas e trazer soluções, expressou sua gratidão ao governador Renato 

Casagrande, ao deputado Marcelo Santos e ao deputado federal Da Vitória por seu 

contínuo apoio. Firmou seu compromisso em trabalhar incansavelmente em prol do seu 

município, e convidou a todos a acompanharem seus esforços, seja em suas viagens em 

busca de recursos ou nas visitas às áreas rurais e bairros. Ressaltou que, embora nem 

sempre seja possível abordar todas as questões, ele está sempre disponível para ouvir e 

atender às necessidades da comunidade. Evidenciou seu compromisso constante, e se diz 

pronto para servir à sua cidade. Pediu que acompanhem suas atividades nas redes sociais 

e continuem a apoiar não apenas a ele, mas a todos os vereadores em seus esforços para 

promover o progresso de Jerônimo Monteiro.  

VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO: Cumprimentou o presidente da 

Casa, vereador Wagner Ribeiro Masioli, os demais vereadores, os internautas das redes 

sociais, ouvintes da Rádio Vida, o vereador Elias Britto em nome dos demais, ao Mauricio 

Ribeiro em nome dos demais que presentes no plenário. Expressou seu agradecimento ao 

deputado Fabricio Gandine, que pelo terceiro ano consecutivo destinou uma emenda de 

custeio para a Sociedade Pestalozzi, contribuindo para a manutenção das atividades da 

instituição. Além disso, agradeceu ao vereador Duda, que intermediou uma emenda de 

fundos para a compra de materiais esportivos, destinada ao Atlético, e apesar de questões 

burocráticas, a verba já está disponível nos cofres da prefeitura, e o mesmo espera que o 

compromisso de repassar os materiais ao Atlético seja cumprido conforme planejado. Em 

relação à praça saudável, ressaltou na última sessão, juntamente com o vereador Thiago, 

a necessidade de providenciar segurança no local. Sugeriu ao executivo, e também 

discutiu com o secretário de obras, a instalação de pelo menos dois vigias na área, 
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expressou preocupação devido aos frequentes atos de vandalismo, prejudicando um 

espaço tão importante para a comunidade. Relatou ao responsável pela empresa de 

iluminação pública, sobre a escuridão na região, afetando os estabelecimentos comerciais, 

e solicitou que fossem realizados os devidos reparos para garantir a segurança e o 

funcionamento adequado da iluminação. Já encaminhou a situação à secretaria de obras, 

na esperança de que os equipamentos necessários sejam adquiridos para solucionar esse 

problema. O vereador Elias Britto, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador 

tribunário (Matheus Garcia), solicitou o envio de um ofício com urgência à secretaria 

de obras e à secretaria de cultura, lazer, esporte e turismo, solicitando a designação de 

vigias e câmeras para a localidade da praça saudável. O vereador Leneandro Goulart, 

solicitou aparte. Com a palavra o vereador tribunário (Matheus Garcia), mencionou uma 

indicação que foi feita ao executivo, em conjunto com os vereadores Thiago, José Valber, 

Everaldo e Eduardo, para que o município estudasse a possibilidade de conceder um 

aumento no ticket alimentação e no ticket feira aos servidores públicos, onde foi recebida 

uma resposta positiva, informando que o município estava realizando os estudos 

necessários para conceder esse benefício. Foi solicitado à secretária Sandra Lupin, e 

pretendia-se dialogar com o Dr. Cléber, o procurador geral, para que enviassem o projeto 

de lei à câmara o mais rápido possível, que autoriza o repasse da complementação do piso 

da enfermagem, pois já estão alguns meses sem pagamento devido à falta dessa 

legislação, o vereador mencionou que a secretária Sandra Lupim já havia dado início ao 

processo, agora aguarda-se a elaboração da minuta de lei pelo setor jurídico para que 

pudesse ser votada e os servidores pudessem receber essa complementação tão esperada. 

O vereador Elias Britto, solicitou aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário 

(Matheus Garcia), citou que em uma conversa, com o vereador José Valber, o secretário 

de obras José Valério, o vice-prefeito Genaldo, e outros envolvidos, discutiu-se que a 

cidade sediará a final da Copa Caparaó, independentemente da participação do município. 

Solicitou à administração que enviasse um ofício à secretaria de obras para providenciar 

alguns reparos necessários no campo do Atlético, como pintura, limpeza dos vestiários e 

manutenção básica, para receber bem os visitantes. Parabenizou os vereadores Everaldo 

e Leneandro, que intermediaram a entrega de três tratores, sendo eles, destinados à 

ARUGEM, através de uma emenda do deputado Paulo Foletto, outro para a Aliança, 

através de uma emenda do deputado Marcelo Santos, e o terceiro foi entregue no Panamá, 

por indicação do futuro deputado Júlio da FETAES. Parabenizou o presidente Wagner 

Ribeiro Masioli pela aquisição de uma máquina de pilar café e um trator para a 

comunidade do Panamá.  Reconheceu o louvável o esforço dos vereadores em beneficiar 

os agricultores, o apoio do município, do governo estadual e dos nobres vereadores que 

estão empenhados em fornecer esses equipamentos às associações para impulsionar a 

produção. Por fim, informou o início do patrolamento das estradas, e solicitou à secretaria 

de agricultura que dê atenção especial a esse serviço para garantir a trafegabilidade dos 

produtores rurais e dos estudantes nos próximos dias, especialmente durante a colheita do 

café, frisou que o município está agindo para resolver esses problemas decorrentes das 

chuvas recentes. O vereador Elias Britto, solicitou aparte. Com a palavra o vereador 

tribunário (Matheus Garcia), concluiu parabenizando à secretaria de agricultura e obras 

que em conjunto, estão trabalhando para melhoria da trafegabilidade nas estradas. 
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VEREADOR WAGNER RIBEIRO MASIOLI: Destacou as realizações positivas do 

município, enfatizando o avanço da cidade, o trabalho da Câmara Municipal e o progresso 

impulsionado pelos vereadores. Salientou que, embora muitos argumentem que não é 

responsabilidade do vereador obter recursos, na prática, os vereadores desempenham um 

papel crucial na busca por benefícios para a comunidade. Além das obrigações 

legislativas e de fiscalização, os vereadores atendem às demandas da população e buscam 

recursos para diversas áreas, como saúde, educação e esporte. Destacou os esforços feitos 

para obter recursos, mencionando especificamente o trator solicitado para a comunidade 

do Panamá, em parceria com Júlio da FETAES, e as conquistas anteriores, como o galpão 

para Barra Limpa, e o calçamento para Rancharia, Barra Limpa e Andorinha. Reconheceu 

o impacto positivo dessas conquistas na comunidade, ressaltando a importância de 

auxiliar os produtores rurais e fortalecer a economia local. Expressou sua preocupação 

com a qualidade das estradas rurais e a necessidade de melhorias para facilitar o acesso 

dos produtores à cidade, destacando a importância da infraestrutura viária para o 

desenvolvimento econômico. Manifestou seu compromisso em fiscalizar e cobrar a 

execução das promessas feitas pelo executivo, especialmente em relação às melhorias nas 

estradas. Reiterou a importância de respeitar os pedidos e destinações de recursos para as 

comunidades, enfatizando que os implementos devem ser direcionados conforme as 

necessidades e solicitações específicas de cada região, independentemente de questões 

políticas. Os vereadores Elias Britto, Leandro Goulart, Everaldo Rodrigues e José 

Valber, solicitaram aparte. Retomando a palavra o vereador tribunário (Wagner 

Masioli), expressou sua gratidão ao seu amigo Everaldo, cuja amizade e parceria na 

política são inestimáveis. Everaldo é reconhecido por seu incansável trabalho e 

dedicação, e se diz honrado em contar com sua amizade. Mencionou concordância ao 

vereador José Valber, quanto ao trator destinado à Rancharia, quando um deputado 

destina recursos para uma comunidade por meio de um vereador, esses recursos devem 

ser direcionados especificamente para essa comunidade, não há justificativa para desviar 

esses recursos para outros fins, independentemente de questões políticas. Sobre a votação 

da abertura da Secretaria de Esportes, o vereador expressou seu posicionamento, embora 

vote a favor, considera que essa medida chega um pouco tarde. O nobre vereador proferiu 

sua opinião, manifestando que o esporte é uma demanda significativa e merece uma 

atenção mais precoce. No entanto, reconhece a importância da medida e acredita que trará 

benefícios para o município, especialmente para o turismo, cultura e esporte, aspectos 

fundamentais para o desenvolvimento econômico local, em resumo, votará 

favoravelmente à criação da Secretaria de Esportes, mas considera que sua 

implementação deveria ter sido realizada mais cedo para maximizar seu impacto positivo 

na comunidade. O vereador Elias Britto, solicitou aparte. Reassumindo a palavra o 

vereador tribunário (Wagner Masioli), apresentou um projeto de indicação referente ao 

ITBI, que é a Transmissão sobre Bens Imóveis, com a proposta de beneficiar 

trabalhadores rurais de Jerônimo Monteiro, assim como aqueles contemplados pelo 

crédito fundiário, embora não seja passível de votação na Câmara, solicitou ao Executivo 

que considere essa iniciativa. Abordou que com essa iniciativa de isenção dessa taxa pode 

facilitar a aquisição de terras por parte desses indivíduos, proporcionando um estímulo 

significativo para o desenvolvimento rural na região. Os vereadores Elias Britto, 
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Matheus Garcia e Thiago Bernardo, solicitaram aparte. Ao retomar a palavra, o 

vereador tribunário (Wagner Masioli), parabenizou o projeto do ITBI, embora sua 

autoria não seja dele, foi aprovado há muitos anos na Câmara Municipal de Alegre, já 

está em vigor lá, e agora está sendo trazido para cá a pedido da presidente do sindicato, 

Márcia, e de Érica Neves, ambas têm se empenhado arduamente para beneficiar os 

produtores rurais, especialmente aqueles ligados ao Crédito Fundiário. Agradeceu a todos 

os presentes, ouvintes e internautas pelo seu apoio.  

Logo após passou-se à ORDEM DO DIA: PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR 

Nº 005/2022 – ENCAMINHADO PARA A COMISSÃO DE FINANÇAS. PROJETO 

DE LEI COMPLEMENTAR Nº 001/2024 – 1º TURNO – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE LEI MUNICIPAL 002/2024 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. PROJETO DE RESOLUÇÃO 001/2024 – APROVADO POR 

UNANIMIDADE. REQUERIMENTO – REJEITADO E ARQUIVADO POR 3 

VOTOS FAVORÁVEIS (VEREADOR EDUARDO GOMES, VEREADOR JOSÉ 

VALBER CABRAL LISBOA E VEREADOR THIAGO BERNARDO DE SOUZA) 

E 4 VOTOS CONTRA (VEREADOR ELIAS LUGÃO BRITTO, VEREADOR 

EVERALDO ALVES RODRIGUES, VEREADOR LENEANDRO BRAGA 

GOULART E VEREADOR MATHEUS GARCIA CARVALHO). MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 007/2024 – APROVADO POR UNANIMIDADE. MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 008/2024 – APROVADO POR UNANIMIDADE. Nada mais a tratar, 

às vinte e uma horas e trinta e um minutos (21h31min), foi declarado encerrada a sessão. 

E, para constar nos Registros dos Anais desta Casa de Leis, Eu Leneandro Braga Goulart, 

1º Secretário, lavrei a presente Ata, que depois de lida, se achada conforme será assinada 

por mim, pelo Presidente e demais Vereadores. Sala das Sessões da Câmara Municipal 

de Jerônimo Monteiro, em 19 de junho de 2023.  

 

 


